

今年3月以来我省取缔、劝散35家非法社会组织,专家提醒莫被“高大上”的名号所欺骗

河北日报记者 高珊

我省中考今日启幕

河北日报(记者马利)从省教育考试院获悉,今年我省中考文化课考试于6月21日至22日进行。

文科综合采用开卷考试,其他各科采用闭卷考试。在文科综合开卷考试中,考生可携带相关课程的教科书进入考场,其他资料不得带入考场。答卷时可以查阅允许携带的教科书,独立答题,不得相互讨论、相互抄袭和互相借阅教科书。

各科目具体考试时间

6月21日

9:00—11:00 语文
14:00—16:00 理科综合
16:45—18:45 文科综合

6月22日

9:00—11:00 数学
14:00—16:00 外语
(包括听力测试25分钟)
各科总分均为120分。



6月20日17时许,石家庄市第八十一中学中考考点,大批考生携带准考证前来“踩点”。记者从石家庄市教育考试院获悉,石家庄市今年参加中考人数为107493人,比去年增加3458人。今年中考全市共22个考区,109个考点,3644个考场。

河北日报记者 田明摄

石家庄公办普通高中今年暂停自主招生

河北日报(记者马利)近日,从石家庄市教育局获悉,今年该市高中招生政策有所调整,呈现6个方面变化。

扩充优质高中教育资源。该市主城区新增38所公办省级示范性高中,今年共有25所公办省级示范性高中参与分配招生计划。这意味着中考考生进入公办省级示范性高中的机会增多。

暂停自主招生。从疫情防控考虑,今年暂停在石家庄市第一中学、石家庄市第二中学等22所公办普通高中学校进行自主招生改革试点。

外地民办高中招生比例比去年降低。根据省教育厅有关规定,民办普通高中学校以审批地范围招生为主,审批地以外招生比例不高于当年招生总计划数的30%。相关中考考生和家长需要及时关注石家庄市教育局公布的各民办高中招生计划。

新老城区招生一体化提速。今年继续开展新老城区招生一体化工作,即选择主城区5所直属高中(一中、二中、二中西校区、十五中、二十四中),在不减少主城区初中毕业生招生计划

的基础上,对新三区(藁城区、栾城区、鹿泉区)初中毕业生实行招生计划单列,由新三区统筹使用。同时,为缓解主城区普通高中入学压力,从驻县市直属高中(正定中学、辛集中学、实验中学、第二实验中学)招生计划中,调剂相应招生指标,允许主城区初中毕业生报考。

各高中不得录取无中考成绩的学生。为规范招生秩序,今年特别明确,各普通高中不得在规定的提前摸底、意向登记、预约等方式争抢生源;要按招生计划规定的数量,录取填报本校志愿的初中毕业生,不得超计划招生,不得录取生源地的市划定的市、县(市、区)最低录取控制分数线以下成绩的学生。

招录程序将全部网上完成。在石家庄市主城区普通高中招生实施网上报名、录取的基础上,明年将建立全市高中阶段学校统一招生录取网络平台,通过网络平台完成石家庄(含各区县)普通高中的计划公布、成绩发布、报名录取工作,保障高中招生录取程序公开透明。

你听说过“中国少儿语言艺术表演交流学会”吗?这家“学会”号称在全国各地有数十家分校,对适龄儿童进行语言、表演等方面培训,每年组织学员进行等级考试,并以学会名义给学员发放考试等级证书……

如今,在网络搜索这家“学会”的相关信息,找到的只有失效的链接——这家“学会”是未经民政部门登记的非法社会组织,已被取缔。而他们发放的等级证书不具备任何效力,等级考试只是骗取钱财的招数。

据了解,在进一步打击整治非法社会组织专项行动中,省民政厅先后依法取缔了“中国少儿语言艺术表演交流学会”“中国青少年艺术教育发展委员会”“河北省青少年社会教育协会”“河北省民间行业协会”等一批欺骗性较强的“中字头”“省字头”非法社会组织。

非法社会组织行骗敛财套路多

“非法社会组织是指未经民政部门登记擅自以社会组织名义开展活动的组织,以及被撤销登记后继续以社会组织名义开展活动的组织,也包括筹备期间开展筹备以外活动的社会组织。”省民政厅社会组织管理局三级调研员牛冬彬介绍,有些非法社会组织在利益驱动下,以假乱真、招摇撞骗,不仅破坏当地经济社会发展环境,也给参与其中的企事业单位和人民群众造成财产损失。

梳理这些被依法取缔的非法社会组织,不难发现,它们蒙蔽公众行骗诈骗通常有这样几类套路。

——名称“高大上”。记者发现,在省民政厅公布的取缔劝散非法社会组织名单中,不少非法社会组织冠以“中

华”“中国”“华夏”等称谓,如“中国美术高考教育联盟”“中华兵搏竞技运动研究会”“华夏易学联盟研究会”等。

——经常“蹭热点”。记者从石家庄市民政局了解到,近期,该局查处的“河北省青少年社会教育协会”“中国青少年艺术教育发展委员会”等非法社会组织,都是利用当前教育领域的一些政策漏洞骗取钱财,除了教育,养老、健康等领域也是非法社会组织活跃的“重灾区”,他们往往打着“一带一路”“乡村振兴”等一些国家重大政策的旗号行骗。

——喜欢“打官腔”。不少非法社会组织都以“协会”“商会”等传统社会组织名称自诩,还有不少则以“委员会”“研究会”等类似政府机关、事业单位组织名称自称,看起来十分像官方组织,欺骗性很强。

此外,据石家庄市民政局工作人员介绍,还有一些非法社会组织,经常借助社会名流站台,或是想方设法“搭上”合法社会组织,扩大影响,提升自己的知名度,制造合法身份的假象,诱导公众上当受骗。

取缔、劝散非法社会组织35家

为进一步打击整治非法社会组织,今年3月20日,民政部、中宣部、中央政法委等18个部门联合开展了为期三个月的专项行动,重点对“利用国家战略名义,在经济、文化、慈善等领域活动”等五类非法社会组织进行打击整治。

与此同时,民政部门探索源头治理非法社会组织的长效机制。今年3月,民政部等22部门联合印发《关于铲除非法社会组织滋生土壤净化社会组织生态空间的通知》,强化压实企业事

单位、党员干部、新闻媒体、各互联网企业等重要主体在宣传渠道、活动场所、资金来源、网络营销平台等方面防堵非法社会组织责任。

“对于扰乱社会经济秩序的非法社会组织,我们采取‘零容忍’态度,发现一起,查处一起。”牛冬彬介绍,专项行动开展以来,全省共取缔、劝散非法社会组织35家。

但牛冬彬坦言,想要根治非法社会组织,并非一朝一夕之事。

“目前,查处非法社会组织的案件线索来源,主要是靠执法人员网上摸排、群众举报、上级移交等,但大量的非法社会组织隐藏较深,活动隐蔽,不易察觉。”牛冬彬介绍,相当一部分非法社会组织没有固定线下场所,一旦其非法目的达到或被曝光后,相关人员就立即销毁证据、逃之夭夭,导致管理机关无法及时掌握非法社会组织的违法情况。

此外,非法社会组织违法成本低,也是导致“屡打不绝”的原因之一。石家庄市民政局的工作人员介绍,非法社会组织往往都没有财务账簿和票据,执法人员很难掌握他们的违法所得金额,“非法财务界定也困难,在这种情况下,就只能对其进行取缔,制止其违法行为,而很难进行没收违法所得的行政处罚,让他们容易钻法律的空子。”

彻底治理需形成监管合力

“非法社会组织屡禁不绝的原因在于违法收益远远高于违法成本。并且,目前针对非法社会组织的相关规范层级不够,规范供给不足。”有关专家表示,想要彻底治理非法社会组织,首先须提高非法社会组织违法成本,同时需

货车司机李永亮将助4名患者重获新生 捐献器官 让爱延续

河北日报记者 霍相博

“孩子这样做不仅能帮助更多人,还能让他的生命以另一种形式延续下去,我们愿意这么做。”6月19日上午,在河北医科大学第三医院,一对来自邢台南官市的夫妻,在儿子的器官捐献协议书上签下了自己的姓名。

器官的捐献者名叫李永亮,是一名货车司机,今年32岁。6月4日晚,李永亮在下班回家途中发生意外,造成颅脑损伤,被紧急送往医院进行手术。6月14日,躺在ICU病房的李永亮病情突然恶化。6月18日,经专家鉴定,被宣布为脑死亡。

“孩子特别懂事,这么多年家里全靠着他,谁知道这么突然就走了。”提起儿子,母亲几度哽咽。李永亮的父亲在28岁时因为操作

轧棉机,不慎失去了右前臂,丧失了劳动能力。家庭的重担,早早落在了年幼的李永亮肩上。

十四五岁时,李永亮就外出打工,先后辗转太原、石家庄等地。2008年,李永亮组建了新的家庭,一年后儿子的出生让这个家庭有了新的希望。

“来到石家庄后,他在正定一家物流公司工作,开货车往返正定和山东,很辛苦。”李永亮的妻子说,丈夫虽然沉默寡言,但是踏实肯干,生活也越来越幸福。“孩子今年小升初,本来还打算暑假期间一家人出去玩一趟,但是现在已经不可能实现了。”

当天,有不少亲友也来到医院,送李永亮最后一程。李永亮妻子的妹妹

告诉记者,姐夫是出了名的“热心肠”,平时不管谁家有事,他都会热心帮忙。

“今年老家疫情时,很多人都被困在家中。姐夫当时主动报名当志愿者,开车运输蔬菜,并骑着电动车挨家挨户配送,每天都忙到很晚。天那么冷,他也没有一句怨言。”提起姐夫,她的眼圈又一次红了。

意外的发生让全家人悲痛不已,李永亮的妻子哭肿了双眼,一口饭也吃不下。伤心之余,她突然想到之前和丈夫的一次对话:“当时是在网上看到有关器官捐献的新闻,我们都觉得这样做很有意义,可以帮助有需要的人。”

在与家人商量后,李永亮的妻子主动联系院方,决定捐献丈夫的器

官。经过评估,李永亮的心脏、肝脏和两只肾脏符合捐献标准。这一决定,将给4名患者带来新生。

6月19日上午8时5分,李永亮进入手术室,医务人员为他举行了简单而肃穆的告别仪式。9时30分,器官获取结束。河北医大三院人体器官获取组织(OPO)负责人任贵军告诉记者,预计5小时内,李永亮的心脏将在另一名患者体内恢复跳动,肝脏和肾脏也将很快恢复生机。

据了解,李永亮是石家庄市第207位,今年第22位器官捐献者。从2014年开始,河北省、石家庄市同期启动了公民逝世后无偿捐献人体器官工作。7年来,全省共有350多位器官捐献者,器官捐献数量超千个。

贡献数智新力量

中国移动发布2020年可持续发展报告

6月17日,中国移动2020年可持续发展报告正式发布,这是中国移动连续第十五年发布可持续发展报告。报告以“贡献数智新力量”为主题,围绕“至诚尽性、成己达人”的履责理念,全方位展现中国移动2020年履责成效。报告连续八年获得“中国企业社会责任报告评级专家委员会”五星评级。

中国移动董事长杨杰在报告中表示,中国移动始终坚持在实现自身可持续发展的基础上,尽己所长、主动履责。2020年,公司贯彻以人民为中心的发展思想,统筹疫情防控与转型发展,积极发挥信息技术和数据要素作用,为经济、社会和环境可持续发展贡献数智新力量。集中体现在以下四个方面:

支持疫情防控。中国移动充分利用5G、云计算、大数据等网络信息技术,全力做好疫情防控期间的网络保障、服务保障和防控保障“三个保障”,始终保持通信畅通、服务不停、支撑有力。中国移动为全国3000余个重要医院、1000余个重保疾控中心、近5000家政府机构,第一时间启动一级应急响应机制,保障网络平稳可靠运行,为疫情防控指挥、医务人员等近百万名客户提供“爱心不掉线”免停机服务,为社会提供云视讯会议、线上课程、直播服务等10余项特色业务,为复工复产复课和社会正常运转保驾护航。

夯实数智基础。中国移动努力建设好信息“高速”、运营好信息“高铁”,推动经济可



施建设,已累计开通5G基站超过46万个,为全国地级以上城区、部分县城及重点区域提供5G独立组网商用服务。加速推动5G与人工智能、物联网、云计算、大数据、边缘计算等技术融合创新,成立“清华大学-中国移动联合研究院”,设立“6G”“下一代互联网”等5个研究中心。携手合作伙伴在15个细分行业推出百项集团级龙头示范项目,为生产生活的丰富场景注入智慧、赋能。打造5G消息、超高清视频、视频彩铃、VR/AR等特色业务,持续满足用户日益增长的多样化、品质化、个性化数字内容需求。同时有效改善客户体验,提升客户满意度,10086热线、营业厅、家宽装维等服务



质量持续保持领先。

共享发展机遇。中国移动聚焦脱贫攻坚、普遍服务、应用鸿沟等关键领域,推动可持续发展。公司创新“网络+”扶贫模式,累

计助力13个县12个乡1786个村摘帽、帮扶108万贫困人口脱贫。持续开展公益项目,“蓝色梦想”项目累计培训12.8万余名中西部农村中小学校长,“爱心”行动累计为确诊的6574名贫困患儿提供了免费先天性心脏病手术救治。“电信普遍服务工程”为5.2万个偏远农村开通宽带,同时在持续消除数字鸿沟的基础上,通过10086热线老年客户直入人工服务、上门服务、老年信息技术课堂等多种方式,缩小应用鸿沟,促进数字红利普惠共享。

助力生态文明建设。中国移动积极探索自身、产业、社会有机统一的节能减排路径,推动环境可持续发展。中国移动连续14年实施“绿色行动计划”,“十三五”期间各项节能措施节电量累计达到98.5亿千瓦时,折合减少二氧化碳排放632万吨,单位电信业务总量综合能耗累计下降86.5%,自身节能减排成效显著。深入应用节能分级标准,推广绿色包装,2020年新增主设备绿色包装应用比例达78%,实现节材代木16.4万立方米。立足行业绿色低碳循环发展,持续推动方案支撑建成了国内首个亚洲象保护及监测预警体系,成为信息技术助力生物多样性保护的示范。同时,启动碳达峰、碳中和战略规

划与实施路径研究,进一步升级“绿色行动计划”,为实现碳达峰、碳中和贡献力量。

2020年,中国移动连续十六年在国务院国资委中央企业负责人经营业绩考核中获得最高级别A级评价;连续三年在中央单位定点扶贫考核中获最高等级评价,连续两年荣获全国脱贫攻坚奖;成为唯一一家连续五年获得CDP全球应对气候变化“领导力”级别的中国内地企业;获评中国企业社会责任年会“年度杰出责任企业”、2020中国企业ESG“金质奖”最佳社会责任奖。

报告发布的同时,中国移动在数千家自有营业厅同步举办第五届“社会责任沟通日”活动,广泛听取相关方的意见和建议。

